

打造花药小镇 建设炸豆腐之乡

崇阳高枧乡借力旅游重现繁华

图/文 咸宁日报全媒体记者 夏正锋 马丽娅 通讯员 曾记录



5月13日,崇阳县高枧乡街道,工人们正在给仿古建筑刷漆。

山峦起伏,白云悠悠,古色古香的店铺,原汁原味的民居,头戴草帽的农人……10日,走进崇阳县高枧乡集镇龙河古街时,眼前的一切,仿佛穿越时

光隧道,回到了商贾云集的古代,甚至可以听到货运的马蹄声、商贩的吆喝声、店小二的揽客声……

高枧乡地处鄂赣两省三县(崇阳、

通城、修水)交界处,集山区、边区、老区于一身,曾是有名的穷乡僻壤。过去村民到崇阳县城一趟,比县城人去武汉一趟时间还要长。随着幕阜山生态旅游公路的开通,该乡成功融入崇阳“1+5半小时”交通圈,村民们进城时间缩短至30分钟。高枧乡也成为咸宁市幕阜山绿色产业带上的重点乡镇。

今年,该乡“巧”借乡村振兴东风,大力推进美丽乡村建设,投资1500余万元将集镇街道打造成集文化展示、旅游、室外景观、购物、餐饮等功能为一体的商业文化古街。项目于2019年2月份开始施工,目前人行道及污水管网建设已完工,正在进行立面仿古刷漆、美化和亮化施工,预计5月底完工。项目建成后,将作为一个强大的承载体,将创建一种旅游商业和商业文化相互融合渗透的全新运营模式,打造成为旅游、商业、文化三结合的成功典范。

“我们这儿历史人文底蕴深厚、旅游资源丰富,近年来,大湖山风力发电

项目正在建设,前来观光的游客络绎不绝。再过不久,这里将会成为鄂赣边境一颗靓丽的明珠。”74岁廖启武老人告诉记者,高枧乡不仅是崇阳青山水库淡水资源主要来源之地,还是有名的革命老区,老一辈无产阶级革命家罗荣桓、王震、张体学、陈寿昌等曾在这里浴血奋战,留下可歌可泣的革命斗争史。

“结合幕阜山绿色产业带建设定位,我们围绕义源华罗赛花卉种植基地,以点带面,打造花药小镇。同时,高枧乡民素有制作炸豆腐的传统,其炸豆腐因香、脆、润、爽而闻名崇阳境内乃至毗邻的江西,我们建设炸豆腐之乡,打响‘特’的品牌。”该乡乡长刘素兵介绍。

记者了解到,为解决当地村民就业、增收难题,去年8月,该乡还筹资120万元建设扶贫工厂,引进湖北崇高科工有限公司3条生产线,主要从事汽车坐垫套等布、皮制品生产加工。目前,已吸纳全乡6个村适龄劳动力37人务工,其中贫困人口32人。

提升安全感幸福感

28日,由咸安区浮山办事处计生协会、文明创建办、综治办主办的“5·29协会会员活动日”暨“平安法治建设”宣传文艺演出在区政府旁广场举行。

现场,开展文明创建、法制知识、计生政策法规有奖竞答;提供计生政策法规咨询等公益活动;表彰“十佳幸福家庭”。

此次活动旨在纪念中国计生协会成立39周年和“会员活动日”,增强协会会员的使命感和责任感,更好地服务群众。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
通讯员 刘洁 摄



赤壁市新店镇朱巷村 养殖“锦鲤”脱贫致富

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 袁俊

“现在人们的生活条件越来越好,我们养殖观赏鱼的市场也越来越红火,当然养殖要求也越来越高,每天一大早大伙儿都忙得不停歇,清杂草、投饲料、增氧……万万马虎不得。”23日,记者来到赤壁市新店镇朱巷村观赏鱼养殖基地,村党支部书记李金阶正忙着和技术员一起查看观赏鱼的生长情况。

近年来,朱巷村积极引进民间资本发展观赏鱼养殖项目,总投资2000万元,集养殖、观赏展览、供销、科普教育于一体。一期投资500万元,主要从事锦鲤等观赏鱼的养殖,于2017年开始投产。

目前,400立方米的繁育车间已完工,可年产鱼苗5000万尾,为市场筛选提供优质鱼苗1000万尾,主要投向沿海等发达城市。2019年,该基地还将陆续建设观赏鱼养殖流水线,金鱼繁育、养殖、研发车间等,预计产值将达到300万元。

观赏鱼养殖基地项目落户朱巷村后,不仅增加了村级集体收入,还带动了该村富余劳动力就业,给村里的贫困户创造了更多的就业机会。

今年71岁的魏昌洪是该村贫困户,本人患有白内障,老伴有青光眼病症,每年医药费就需约8000元,家中收入主要靠2亩薄田和儿子务工维持,

生活过得十分拮据。从今年1月份起,他来到观赏鱼养殖基地务工,每月收入都在2000元左右。“比原来在家里务工强多了!”魏昌洪高兴地说。

在养殖基地,像魏昌洪这样的贫困户还有几个。贫困户熊军以前是村里的养鱼大户,2017年因受水灾致贫,市交通局驻村工作队在了解情况后,积极向水产部门争取资金,帮助他加固鱼池,并介绍他到观赏鱼养殖基地务工,每月可增收

3000—4000元。李金阶告诉记者,朱巷村还有些村民拿出自己的田地流转给基地,自己还可以在基地内务工。观赏鱼养殖、管理等工作,对技术要求不高,但需要长期稳定的工人,村里的富余劳动力无疑是最好的选择,既解决了企业自身的用工需求,又能为他们提供一份稳定的就业岗位。

据悉,朱巷村共有建档立卡贫困人口102户397人,目前已全部脱贫。

打赢脱贫攻坚战

建设“四好农村路”是脱贫攻坚之要

○ 张西流

近年来,嘉鱼县将农村公路列入重要民生工程,于2018年启动“四好农村路”建设三年攻坚,同步开展“四好农村路”示范县创建工作。嘉鱼县交通运输局干部雷涛介绍,去年以来,嘉鱼投资3000余万元,完成了107公里“四好农村路”建设工作,同步打造107公里“美丽农村路”。(5月28日《咸宁日报》)

众所周知,农村公路是与“三农”关系最为直接的公共基础设施之一,它对繁荣农村经济、促进农村社会进步、实现农业现代化、加快乡村地区城镇化、方便农民生产,开阔农民视野等,均起到重大作用。因此,长期以来,我国把农村公路作为交通建设的重中之重。特别是,2017年12月,习近平总书记强调:近年来,“四好农村路”

建设,取得了实实在在的成效,为农村特别是贫困地区带去了人气、财气,也为党在基层凝聚了民心。

基于此,嘉鱼县将农村公路列入重要民生工程,启动“四好农村路”攻坚战,力创“四好农村路”示范县,取得了丰硕成果。特别是,仅用一年多时间,嘉鱼投资3000余万元,建成“四好农村路”107公里,同步打造“美丽农村路”107公里,既是农村公路建设“嘉鱼模式”,也是脱贫攻坚“咸宁样本”,值得全市各地借鉴。

必须正视的是,农村公路建设资金需求规模大,尽管中央和省资金倾斜支持力度不断加大,但地方财政有效投入不足。同时,随着路网规模扩大,养护管理资金跟不上。不可否认,我市部分公路特别是农村公路,交通

安全设施不足;急弯、陡坡、长下坡、临水、临崖等危险路段,交通事故时有发生。因此,必须开展交通基础设施扶贫,增强贫困地区脱贫致富能力;重点实施“四好农村路”建设工程,实现乡镇和建制村通硬化路、通客车,改造公路危桥,改善贫困地区发展旅游等产业交通条件。

换言之,建设“四好农村路”是脱贫攻坚之要。“一路通,则百业兴。”习近平总书记曾经指出,交通基础设施建设具有很强的先导作用,特别是一些贫困地区,改一条溜索、修一段公路就能给群众打开一扇脱贫致富的大门。这次,习总书记又提出新要求,从实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战的高度,既要把农村公路建好,更要管好、护好、运营好,为广大农民致富奔

小康、为加快推进农业农村现代化提供更好保障。

交通扶贫是扶贫开发的重要领域,也是实现脱贫的基础性和先导性条件。因此,下一步,全市各地应继续提高交通扶贫支持政策的精准性,加快推动“交通+生态旅游”“交通+特色产业”“交通+电商快递”等综合扶贫,突出重点建设外通内联的“康庄大道”,集中力量建设通村畅乡的“幸福小康路”,完善基础设施建设安全便捷的“平安放心路”,创新建设支撑产业发展的“特色致富路”。



市领导在全市就业创业工作座谈会上要求 以就业创业之稳 确保我市高质量发展

本报讯 记者阮泽华报道:29日,全市就业创业工作座谈会在市人社局举行,市委常委、常务副市长何开文出席并讲话。

何开文指出,就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,是社会稳定的重要保障。当前,我市的就业形势较为严峻。各级各部门要提高思想认识,高度重视做好就业创业工作的重要性。

何开文要求,各级人社部门要加强与企业对接,做好就业创业政策宣传,确保各

项政策落地落实;要把创业就业服务工作抓具体、抓精准,抓好重点群体稳定就业,支持农民工等人员返乡创业,帮助复退军人和贫困劳动力就业;要严格对标培训要求,提前做好培训对象动员,培训人员落实,做好就业创业培训;要全面落实就业人员的应有保障,人社就业部门采取有力的措施解决拖欠农民工工资问题,确保就业人员的合法权益;要对全市的就业以及相关政策的落实情况进行系统调研,确保就业创业工作有效开展。

市领导在市公共资源交易中心调研时强调 着力开创公共资源交易工作新局面

本报讯 记者何浩、通讯员付丹丹报道:5月28日下午,市委常委、常务副市长何开文到市公共资源交易中心调研,强调要着力开创全市公共资源交易工作新局面,推动咸宁公共资源交易工作走在全省前列。

何开文听取市公共资源交易中心工作汇报后,对中心自机构改革组建以来,一手抓业务发展,一手抓队伍建设,积极作为、自立自强,短时间内取得的工作成效予以肯定。强调要以深化改革为契机,拓展创新

思维,加强职能整合,着力开创工作新局面;要以抓好平台为抓手,全面实行全流程电子化招标,推动市、县电子交易一体化,着力优化服务;要以强化监管为重点,抓班子带队伍,加强廉政教育,着力防范风险。

何开文要求全市公共资源交易中心系统,要研究解决公共资源交易领域存在的突出问题;精准把握容缺管理、绿色通道机制与规范运作的关系;加强数据分析,针对性提出意见建议,促进工作创新发展。

市领导在咸安区调研时要求 加强党建引领 做好文明创建

本报讯 记者吴文谨报道:29日,市委常委、市委组织部部长徐小兵到咸安区永安办事处同心路社区,调研文明城市创建工作。

徐小兵实地查看了该社区硬件基础建设、文明创建宣传等各项创文工作开展情况并召开座谈会。

徐小兵对各创文帮扶单位及相关部门的前期工作表示肯定,认为目前同心路社区的文明城市创建工作进展有序,但任务仍然十分艰巨。

徐小兵指出,要提高政治站位,增强文明创建工作责任感和使命感,各有关部门要对照任务清单,清楚认识自身定位,系统性地开展工作。要加大宣传力度,充分发动、组织、教育群众,向他们宣传好党的政策、主张及惠民措施,切实提高市民素质;要加强党建引领,建强建强党支部,网格干部要下沉基层,了解群众诉求,听取群众呼声,同老百姓一起共商、共建、共管、共享。要坚持问题导向,全面压实责任,补齐各方面短板,建好协商机制,列出问题清单,集中力量办事,争取让同心路社区在文明城市创建中走在前列。

通城县税务局 评选“最美税务人” 打造“出彩宣教月”

本报讯 通讯员王平报道:在第20个党风廉政宣传教育月之际,通城县税务局安排部署了包括“评选最美税务人”等10项活动,确保宣教月见成效出彩。

该局评选“最美税务人”活动,立足弘扬“忠诚担当、崇法守纪、兴税强国”的中国税务精神,紧跟廉政导向,突出典型示范,评选标准中体现最美税务人不计得失、无私付出的奉献之美,任劳任怨、恪尽职守敬业之美,廉洁奉公、遵规守纪的廉政之美,扎根乡村、奋力攻坚的大爱之美,尊老爱幼、关心公

益的人伦之美,在全国税务系统共评选5名模范典型进行表彰宣传,推动掀起学习先进典型、争做模范标兵的热潮,助力党风廉政建设向纵深发展。

据悉,自税务机构合并以来,通城县税务局着力把党风廉政宣传教育工作抓深抓细抓实,积极开展“一局一品”廉政文化创建活动,巩固构建“崇善、崇文、崇廉、崇法、崇实”五崇税务文化体系,尤为注重加强教育预防,倡导廉洁风尚,党风廉政建设取得了良好的效果。

崇阳县铜钟乡人民政府 荣获第五届湖北省环境保护政府奖

本报讯 记者马丽娅报道:近日,湖北省人力资源和社会保障厅、湖北省生态环境厅,对第五届湖北省环境保护政府奖拟获奖对象名单进行了公示,崇阳县铜钟乡人民政府上榜。

铜钟乡地处崇阳中南部,幕阜山旅游公路穿境而过,山清水秀,竹木葱葱。近年来,该乡充分利用自身生态优势,在打响“大气、水、土壤”三大污染防治攻坚战的同时,大力发展战略性新兴产业,大力发展生态旅游、绿色农业,转型升级,把穷山逐步变成富民的金

山,使“农业强起来,农村美起来,农民富起来”变为现实。

在全乡干群的共同努力下,铜钟乡的各项工作获得了省、市、县各级领导的高度肯定,实现了跨越式的发展。2017年,该乡被评为全省农村一二三产业融合试点示范乡镇、全市“三农”发展十强乡镇。2018年,该乡中国野樱天堂小镇被评为市级特色小镇。铜钟旅游业已成为崇阳的最大特色和亮点,成为该县的第一窗口、第一名片、第一品牌。